

השבועון המצויר לאינפורמציה

רחוב נליקסון 8, תל-אביב (ליד תיאטרון "אה"י") ת.ד. 198, טל. (זמני) 66785 מען למברקים: "עולםספר" משרד המערכת בירושלים. רחוב דוד המלך (יוליאנו), מול משרד הסעד.

עורך הכיתוב: דוב איתן הכתב הראשי: אהרון דולב

העורך הראשי: אורי אבנרי ראש המערכת: שלום כהן

עורך התבנית: יוש הצלם הראשי: שאול גולדמן

עורכי מדורים: מיכאל אלמו, פרנצה נרובער, רפאל חיים, אוסקר מאוכר, פיליס מיראי, יצחק לבני, צבי שש. משתתפים קבועים: ראש-משרד, ירושלים: דוד רובינר; ראש-משרד, חיפה: נתן ריבון; סופרי-חוק: מנטי נייקובס, נבריאול דנון, שמואל מירון. המו"ל: העולם הזה בע"מ, דפוס ישראל, תל-אביב

איני יודע

כל אחד מאתנו ראה כמה וכמה משפטים ציבוריים. היו אלה, לרוב, הצגות מבט ימות בקפנות. הנאומים, ה"עדידות", ספק הדין — הכל היה ברור, פחות או יותר, מראש. המחנה כולו היה מעניין — אך לא בלתי-צפוי.

משקיבלנו על עצמנו לערוך משפט ציבורי על הנוער העברי — ההופעה הראשונה בעליפה של עורכי העולם הזה מאז נש"ל לידיהם את הוצאת העתון לפני שנתיים ומחצה — לא רצינו לערוך הצגה מעין זו. כמו תמיד, גם הפעם, ברצוננו ליצור מסגרת בה יוכל הנוער למצוא לעצמו בטיח, ללא מליציוזים. היתה הנחמה שבדבריו של האיש הפשוט, דברים היוצאים מן הלב ללא הכנה, מענינים יותר מאשר דבריהם המלומדים, המוכנים מראש, של אישי ציבור רמי מעלה.

דומני כי המסגרת אשר קבענו למשפט שיתקיים בבילי שבת של השבוע הבא היא מקרית למדי. הדגש יונה ביסוד הספונסות, הבלתי מתוכנן: הקהל עצמו יספק את הדובים רים העיקריים. כדי למנוע פסקי-דין מבינים מסוגנו את השיפוט למסד בלתי-ישראלי.

חבר-מושבעים, מורכב מאנשים אשר ייבחרו מקרית מתוך הקהל, והוא יחליט אם הוכחה אשמת ה"דנין" לגבי העדים. לא רצינו בעדים ש"למדו את תורתם מתוך ספרים: רצינו בעדים המכירים את המצב מתוך החיים, מתוך חויתם האישית. גם לכן היה הפתרון שטוט: העדים ייקרו או מלבד הקהל, יתבקשו למסור עדות רק על דברים שהם יודעים אותם מתוך ידיעה בלתי-אמצעית.

למשפט כזה, שפרטיו אינם מבוזים וקבועים מראש, דרושה ידי מכונת. אני שמח להודיע שהצלחנו לרכוש את מכונת זו. היא שנתמחה בשטח זה, ולא דוקא במשפטי ראהה. אליעזר מלחי, שופט השלום הראשי בתל-אביב, הגיב הגמנסיה הרצליה, בן 35 ינהל את המשפט ויעמוד בראש צוות של מומחים שיבטיח את הניהול המשפטי וה"ציבורי המוסמך. צוות זה כולל בין היתר גם את יגאל מוסינזון. הקיסגור הוא עורך הדין הנציג (30) שמואל תמיר, שעבר מפקד אצ"ל בירושלים שעבר את בחינות עורכי הדין בגלות קניה. ועומתו יתיצב, כראש ההגנה, אדם שתפקידו במדינה הוא לקטרג: משנה לפרקליט המחוז אליעזר לייבסון, בן 39, אחד ממיטב נציגי המדינה באולם בית המשפט.

בהתכנס, השבוע, צוות זה לדון בכמה צדדים משפטיים: מהו נגלוג כמה בעיות. הראשונה: מהו ומיהו הנוער? האם המדור ברובו בכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

לאותו נוער שגדל אחרי מלחמת העצמאות השונה במידה ניכרת מאחיו הקשישים י"ח חר?

עלמה גם הצעה מענינת מאד: הפרט בכ"ח תב האשמה כי דור זה נוטל מכל הבחינות מן הדור הקודם — דור העליה השניה והשלישית, מייסד ההתיישבות העובדת וההגנה — ולזכות בצורה זו בקנה-מידה ברור שיאפשר השואות קולעות. הדבר נוסל ב"א אופן פורמלי, למען לא לכבול את הקטגורייה, אולם אין ספק שיעלה בשעת המשפט עצמו.

שאלה אחרת היתה, אם לקבוע דמות מזה שית שחסמל את הנאשם המופשט, אחרי שנתקבלה הצעה זו והיה צורך במציאת אדם מתאים — עזרי שיהיה אופייני לרוב רובו של הדור. לפיכך ביקשנו עזרי עירוני, ששרת בתפקיד קרבי בצה"ל, פרש מאז ל"עצמו.

חיוו הפרטרים, איש פחות או יותר להתייחסות הפוליטית של המדינה, איש זה נמ"צ צד בדמותו של חיים פלד, בן 26, איש גבעתי בלונדי וגבתי קומה, שנשא אחרי המלחמה אשה והפך אב לילה.

עם זאת אני סבור כי מלאנו את תפקידנו. את עלות המשפט אנחנו מוסרים, למעשה, לידי הציבור עצמו. אם נתרעה בבילי שבת של שבוע הבא, נוכל להזכר באינו מידה היה חשבון זה מוצדק.

השבוע קיבלתי, ממאריס, מכתב-הממלא את לבי גאוה מיוחדת. חתום על המכתב אורי קיסרי, מייסד העונות הזה לפני 16 שנה, שעה שרוב העורכים הנוכחיים עוד ישבו על ספסלי בית הספר העממי (וקראו את 9 בערב בחשאי, בעת השעור לציון).

כותב אורי קיסרי: "ההתעוררות השניה של מכתב זה היא לחיוב את יריכם ולחבק כם עבור מאמכם. קול קורא במדבר". אני גאה שיסדתי את הבמה הזאת, כשאני נתקל ברפורטגה מצינית שכזו ובמאמר כה אמין, כה תקיף וכה שלם והיסטורי מבחינה המחשבה, הרגש, הניתוח וההעזה.

"יש כחכם! תחיי, כשאני מהרהר תוך המסכתות בשמי של העתון — העונות הזה — אני אומר לעצמי, שהילד שלי פשט צורה ולבש צורה, ובצאתו את בית אביו נדד לכרכים, שמעבר להם" והיה לית אכזי חדש, שונה מהשפוט שהתהלך בכנותת ה"פסים שתפרו לו אביו ואמהותיו הרבות... אבל, ששכופו של דבר, אני מגיע למסקנה שבלב שבהגיון גם יחד, כי אם לא שגינתם את שמו של העתון שעה שרשכ"ח אתו, הרי זה משום שהרגשתם כי למי רות הלכל זהו המשך.

"אימצתם לכם את בני. נפלא הדבר כיצד הפכתם את עצביו לשיריים ואת ינותו ו"שמן היות שלו למים חיים מן המעין ו"

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

בן נדמה לנו שאחרי בקור כזה תמצאו מקום לרשימה מיוחדת על בניני האומה ו"ככוש ה" שממח" ברוח אחרת למרי.

י. רישין, מגדל מלחמת הארגון ופרסוב, אגוד בניני האומה, ירושלים

האמנם לא מצא העולם הזה חבר רביעי לשלישי אירירי, נוי, בודינגר? אני הייתי מציע להכיר ניסו במקום רות... אני מוכר בשם עשרות חברים ויודים.

אורח חיפה אמ מברכים אדם בתחילת השנה משמע שמעלי מי עיו מעברו וסולחים לו על פשעיו. אבל הדרך הישרה ביותר היא להצביע על כל המקור מות הרקובים, לננות את האדם, ולומר לו: חיי שתינות היית בשמש השנה הזאת.

רות רפאלי, ירושלים

יפתח העולם הזה מרדור קבוע למלחמה בשתי תות, בכובות, כפרוסקציוניזם, כששית הקולקלות כנהול עניני ציבור, על ידי איפוד עובדות ונליון. עתונאים זריזים יכולים לפעול כאן הרבה וקוראים נאמנים ומהמינים יסייעו בירכש באינפורמציה הנתונה לביקורת ולביקורת. לא אכוש ואציע: עבודת בילוש בעזרת זוחמים כאלה נגד שחיתות, מוצדקת ומקודשת על ידי הממלכה... יניח העתון יסוד לתנועה למען תיקון המידות ועקירת הרע מברכנו. קראנו על התחלות פה ושם (קבוצת נוער בירושלים) אולם הרי אלה יצונו נפל, אם לא יתנו להם מעות, היקף תכניות, פומביות וכך הדרוש להקמת תנועה המונית בעלת מימדים וכוח השפעה.

מרדכי שיק, תל-אביב

אין מלים כפי להודות לכם בעד הרפורמות היוצאות מנדר הרגיל על איש השנה ד"ר אמיל שמואל, ועל השעור לקראת דוד אירירי וכל הכבוד בזה... נשארתם היתרים אשר העונות לא להתעק מפני דבר, למרות שירוע לכם היטב מה עלול להיות צפוי כיום למי שאומר את האמת. אסתר אורבך, רמת-גן

בהעולם הזה (777) התפרסמה כתבה על י. יורעאלי, מן מנהל אגוד בניני ישראל בע"מ. יורעאלי ואני הייתי צד בכשא ומתן, ביחד עם אנשי קולנוע יחיעם, שהתנהל בקשר עם רכישת המגרשים, וידועים לי, איפוא, כל הפרטים לאשר רם. ותואיל ובכתבתכם מופרכים פרטים בלתי מדויקים, אשר קבוצת פרסומם נגרם נזק מוציא חמור ביותר למר יורעאלי ה"ג, הנני מוציא לחובה, להפנות את תשומת לבכם לעובדה זו וזכי חיתר לצייין את הפרטים דלקמן:

(א) הסכום המדובר של 30,000 ל"י, כלל מחוץ למחיר המגרשים, גם סעיפים אחרים כגון החובות רישום הכרזה שעמדה להיסוד, הונחת הכניות אצל מהנדסים וכדומה. (ב) לא נדרשנו על ידי מר יורעאלי להשקיע סך 20,000 ל"י על השכונת הסכום ה"ג, אלא הוכסב במפורש שפואוסרטיב קולנוע יחיעם ביחד אתי נשקיע 50 אחוז של הסכום ונקבל ביחד 51 אחוז של המניות בכרזה שעמדה להיסוד. (ג) מר יורעאלי לא התכחש מעולם לקבלת הסך של 6,000 ל"י ולא סירב אף פעם לתת לנו קבלה על כך. החירס מזה הוא הנכס: מר יורעאלי הציג לנו כמה פעמים נקבל ממנו קבלה ואנו לא קבלנוה מידו אלא לאחר זמן ווללא כל לחץ מצדנו, ולבקשתנו הראשונה. (ד) הסך של 12,000 ל"י הושלש בידי עורך דין של המוכרים (מספחה פרסית), על השכונת המגרשים, על מנת שיימכר למוכר לאחר שימלא אחרי תנאים מסוימים (שכדומה) וזאת תוך פרק זמן שנקבע לכך למפרע. למרות העובדה שסכסמים אלה היו מוקפאים אצל עורך הדין, עוד לנו מר יורעאלי לקבל בחזרה (למי בקשתנו) את חלקנו בהשקעה וזאת ממקורות אחרים ולאחר ששטח ועמל על כך רבות, ואנו אסירי תודה לו על כך.

אבקשם, איפוא, לפרסם את מכתבי זה במקום ובצורה המתאימה בנינו הקרוב של עתונכם, על מנת לתקן במידת האפשר את הנזק המוסרי שנגרם למר יורעאלי על ידי פרסום האינפורמציה הבלתי מדויקת שנסמרה לכם. אני חוזר ומצייין כי מר יורעאלי התנהל עמנו בהיגנות מרובה ביותר, ולא רק שאין לי איזו טענות שהן כלסיו, אלא שאני שמח להודות לו כפומבלי ומעל דפי עתונכם, על פעלו. אני יכול להצהיר לכל מכרו ומקוריו הפרטים של מר יורעאלי הירוע כלולנו כאדם ישר והגון וללא כל שמץ של דופי.

יוסף פיטקוביץ, עכו

המשפט על הנוער במקום משפט על הנוער הישראלי (ע"י 278) היתה מציני לכך משנה יותר מכוני נסו לערוך משפט צבורי שלא היה לו תקדים בעולם כולו (עד כמה שידוע לי). בן הנאש"מים היוו המכוננים, שהם למעשה האחרונים למצבו המוסרי הירוד של הנוער הישראלי. כשר פט אספר לבחור באחד האישים המפורסמים של מינו, הקטגוריה תיוצג על ידי בני הנוער ואילו הסניגוריה תיוצג על ידי באי כוח הנאש"מים.

משה בן פורת, ירושלים

גרשון פאר אמ על דפי עתונכם כל מוקיעים את השתי תות, שאו ברכה על כך. אבל בקחתם את השפחה הכאובה של גרשון פאר, עזול אתם עור... מתפלאת אנוכי שבניכים אין את אחד בעל מצפון השואל כיצד לעזור לשלום אדם בעל השם אשר הפך אצלכם לסמל, אתם כותבים (העולם הזה 777): "המעשה גרשון פאר" מתה שם ה" קיים אדם בעל הכנה הצדיר לפרנס אשה

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

במו עיני זכרוננו לברכה עלולה חדש, שטרם רכש ידיעות רבות בשפה העברית, אבדו משקפיים יקרין ערץ. רץ לתחנת המשטרה הקרובה, ל' הודיע על כך.



מה קרה? שאל אותו השומר התורני. "צרה גדולה" השיב העולה. "המשקפיים הקירות שלי התאבדו".

הקורא יושע גרמן, רח' אנגל 14, תל-אביב, יורשע ברס של 1 ל"י.

ושלשה ילדים. עד מתי חושבים אתם לדרוף אותו ומה הטובה שמצאנו לכם (מה?)... אם יש באפי שרוחכם לעזור מעל דפי עתונכם, תבקו את העוזל אשר עשיתם ותמאו עדיכם המכונה.

אלמונית, תל-אביב אחרי שגרשון פאר נרפא, אין שום סיבה לגרום לו תקלות בחייו הפרטיים. העולם הזה ישמח, ככל אדם, אם פאר ימצא עבודה הוגנת.

הנדיב אין אני מצטרף לדעתם של אלה הטוענים ש"הנדיב" יכול לבוא במקום תנועות הנוער החלוציות. כפי שראינו עד כעשיו מתנן הנדיב ל"חלוציות" רק להלכה. לכל היותר שולח לאומני (את הניכיו) להיות, חלוצים עשרה ימים" בבאר חמוצת הצבא מעל לכל בקורת צבורית... המנחה להגשמה לכל החיים. אלה נקראים חלוצים, לא קצין המפקל משכונת.

הנדיב והמנחה הצבאית הם תולדות של חיי נוד מיליטריסטי כפי שהיה קיים באמפרסה ובי רמניה, וכפי שקיים היום בברית המועצות.

הנדיב והמנחה הצבאית נוגנות חינוך לאומני מובהק. הם קרש הקטיציה הטוב ביותר להשתלשלות קבוצת אנשים בעלי שאיפות דיקטטוריות על חמוצת הצבאית. חמוצת הצבאית כמו רמניה, לשעבר, נמצא הצבא מעל לכל בקורת צבורית... המנחה הצבאית הנה המינית הנוער לבונר בתוך המכונה הוקראת צבא. המסקידה הוא להכין את הנוער לקראת חיים במדינה לאומנית.

מן יחיר, תל-אביב מרטי השנה ארבעת הפרטים הטובים ביותר של השנה הם, לפי דעתי: שפון הכשרים, הנירוניס חיים, במעלה, מבעד לחלון, השחקן הטוב ביותר של השנה הוא ניראר פיליס (שש הכשרים).

יחיאל בן שלום, תל-אביב הפרטים הטובים ביותר: קרזון הגולד, על עכי ביום ואנשים, מרץ נאמנה, שמשון ויליאל, הפרטים הרעים ביותר: אכזבת אב, זקנת האיר מה, סיפור ואויזינה, ספורי הופמן, ספורוניסם עליזים.

שמואל קמינר, ירושלים סרט השנה הטוב מבחינה טכנית הוא אביר פוכב חובה, בו אנו רואים התקדמות רבה בכל השטחים, כולל הסוליסטי.

אביב צור, תל-אביב סרט השנה הוא ללא כל ספק הסרט הרומי אביר פוכב חובה... ללא כל ברק של תעמולה.

ביק אלוני תל-אביב ראה בעמודים 8-9 במי בחר העולם הזה.

ההפלייה העדתית בזמנו פרסמתם חקירה על בעיית ההפלייה הע" דתית בארץ. קיימת גם בעיית הנושאין הכינ" ערבים נתקלתי באשה ביהו כשנתמקשתי לתת עצה לחבר ממוצא "כשני" החושב לשאת לאשה בחו"ר, "ספרדיה" ל"יות רמת החיים התנגדות הוריו, הבלי השקפות עולם ורמת חיים של שתי ה" הפחות מקשות עליו את ההתלחם.

נחום כהן, ירושלים המערכת קיבלה את הצעת הקורא כהן, פתחה בחקירה מקיפה.

הזמן מפתח של כמאת אלף ק"מ מהארץ הגיע לידי העולם הזה (774). הרגשתי צורך להביע לכם את הכתבה המצינית לזכרו של הזמן. מן הכותרת עד לשורה האחרונה אפשר ללמוד את כל הפרטים החשובים על האדם והמקום הרגול. הבחנתי מאומים לתכניתי ברדיו המקומי שאספר להם על תולדות ההגנה ועל אישית המרכיבים. אותו לילון יסייע לי בהכרה לא רק יודיעו תהיוהים מתענינים כנעשה בישראל וממש בולעים את העתון. גם הנוצרים מבקשים הסברים ובאורים.

צבי ברעמי, דנור, קולורדו, ארצות הברית.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.

השאלות הן: האם יש להגביל את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר, או לכל בני דורנו, החל ביגאל אלון וכלה בבוגרי הששית? או אולי יש ליחיד את הדיבור לשיכבת-הגיל הצעירה ביותר.